
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 12 мая 2025 года 

 

Защиту персональных данных россиян могут усилить 

Следователям могут разрешить «заморозку» банковских операций 

Правительство продлило отсрочку по уплате налогов для предпринимателей в Курской 

области и расширило параметры этой меры поддержки 

Правительство установило квоты на вывоз минеральных удобрений в период с июня по 

ноябрь 2025 года 

Минфин разъясняет: исчисление НДС с процентов за рассрочку при партнерском 

финансировании, уплата НДС при передаче имущества в случае ликвидации, вычет НДС при 

приобретении объекта туристической отрасли 

 

Защиту персональных данных россиян могут усилить 

Группа депутатов внесла в Госдуму РФ законопроект, устанавливающий административную 

ответственность за нарушение требований к деятельности провайдеров хостинга.  

Напомним, с февраля прошлого года законодательство обязывает хостинг-провайдеров 

уведомлять Роскомнадзор о своей деятельности, а также подтверждать возможность 

обеспечения безопасного хранения данных.  

В результате был сформирован государственный реестр провайдеров хостинга. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/913233-8
https://rkn.gov.ru/press/news/news74787.htm
https://rkn.gov.ru/activity/connection/register/p1578/


Компании, отсутствующие в этом реестре, не имеют права оказывать соответствующие 

услуги, а государственные и муниципальные организации не должны использовать их 

мощности для работы своих информационных систем. 

Тем не менее на рынке до сих пор остаются компании, нарушающие данные правила.  

Для таких нарушителей законопроектом предлагается ввести штрафы: для юридических лиц 

— от 600 тыс. до 1 млн руб. 

Для операторов государственных и муниципальных информационных систем, 

продолжающих сотрудничать с провайдерами хостинга, не включенными в реестр, 

предусмотрены аналогичные штрафы (для юридических лиц). 

 

Источник: Парламентская газета 

 

Следователям могут разрешить «заморозку» банковских операций 

Правительство РФ внесло на рассмотрение в Госдуму РФ пакет законопроектов, 

призванных повысить эффективность противодействия преступникам, использующим 

информационно-телекоммуникационные технологии, посредством наделения 

следователей и дознавателей новыми полномочиями.  

Первым законопроектом предлагается дополнить УПК РФ статьей, предусматривающей 

возможность следователя с согласия руководителя следственного органа и дознавателя с 

согласия прокурора в случаях, не терпящих отлагательства, принимать решение о 

приостановке операций с банковскими счетами, электронными денежными средствами 

и авансовыми платежами за услуги связи на срок не более 10 суток. 

Такое решение может быть принято при наличии оснований полагать, что указанное 

имущество использовалось в преступной деятельности. 

Вторым законопроектом предлагается установить обязанность кредитной организации 

предоставлять по запросу следователя или дознавателя справки по операциям, счетам и 

вкладам физических и юридических лиц. 

 

Источник: Парламентская газета 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/908825-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/908812-8
https://www.pnp.ru/economics/za-narushenie-pravil-predostavleniya-uslug-khostinga-predlagayut-vvesti-shtrafy-do-1-mln-rubley.html
https://www.pnp.ru/economics/sledovateley-predlagayut-nadelit-pravom-zamorozki-operaciy-s-bankovskimi-schetami-na-10-sutok.html


Правительство продлило отсрочку по уплате налогов для 

предпринимателей в Курской области и расширило параметры этой меры 

поддержки 

Мера поддержки распространяется на предпринимателей и организации, которые работают 

на приграничных территориях Курской области и территориях региона, где введен режим 

контртеррористической операции и в отношении жителей принято решение об отселении.  

Теперь эта мера распространяется на обособленные подразделения таких организаций, а 

также на организации и ИП, деятельность которых связана с сельским хозяйством. 

Платежи по налогам, авансовым платежам и страховым взносам, подлежащим уплате в 

2024 и 2025 годах, для таких предприятий перенесены на 2026 год с возможностью их 

дальнейшего погашения в рассрочку в течение еще одного года — равными частями 

ежемесячно. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

 

Правительство установило квоты на вывоз минеральных удобрений в 

период с июня по ноябрь 2025 года 

Общий объем экспортной квоты составит почти 20 млн т, в том числе для азотных 

удобрений — более 12,3 млн т, для сложных — более 7,6 млн т. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

 

Минфин разъясняет: исчисление НДС с процентов за рассрочку при 

партнерском финансировании, уплата НДС при передаче имущества в 

случае ликвидации, вычет НДС при приобретении объекта туристической 

отрасли 

НДС в отношении средств, получаемых банком от клиента за предоставление отсрочки или 

рассрочки по оплате имущества, реализуемого в рамках деятельности по партнерскому 

финансированию 

Если в рамках деятельности партнерского финансирования банком с клиентом заключается 

договор, предусматривающий отсрочку/рассрочку на условиях коммерческого кредита, то 

средства, получаемые банком, НДС не облагаются. 

 

http://government.ru/news/54977/
http://government.ru/docs/54975/


Письмо Департамента налоговой политики Минфина России от 9 апреля 2025 года № 

03-07-07/34989 

НДС при передаче имущества участнику хозяйственного общества при ликвидации этого 

хозяйственного общества 

Не облагается НДС передача имущества в пределах первоначального взноса участнику 

хозяйственного общества при распределении имущества ликвидируемого общества. 

Однако, если стоимость имущества превышает первоначальный взнос, то сумма такого 

превышения подлежит налогообложению. 

При определении понятия первоначальный взнос следует руководствоваться гражданским 

законодательством. 

Письмо Департамента налоговой политики Минфина России от 10 апреля 2025 года № 

03-07-11/35715 

Вычет НДС при приобретении объектов недвижимости, которые после реконструкции 

планируется использовать в качестве объекта туристской отрасли 

В письме рассматривается следующая ситуация: 

 компания приобретает объект недвижимости, который на момент приобретения не 

является объектом туристской отрасли; 

 в течение трех лет будет проводиться реконструкция объекта; 

 после проведения реконструкции объект будет использоваться в качестве гостиницы, 

соответствующие услуги будут облагаться НДС по ставке 0%. 

Возник вопрос касательно периода, в котором компания может принять к вычету входной 

НДС, связанный с приобретением объекта, а также с работами по реконструкции: в общем 

порядке или же в первом периоде, в котором будет получен доход, облагаемый по ставке 

0%? 

Минфин России пояснил, что вычеты НДС по товарам, работам и услугам, приобретенным 

для оказания гостиничных услуг, облагаемых по ставке 0%, производятся на момент 

определения налоговой базы, которым является последнее число каждого налогового 

периода. 

В связи с этим в указанной ситуации входной НДС, связанный с приобретением и 

реконструкцией объекта недвижимости, принимается к вычету в первом налоговом 

периоде, в котором будет определяться налоговая база в отношении услуг по 

предоставлению мест для временного проживания, облагаемых по ставке 0%. 

Письмо Департамента налоговой политики Минфина России от 27 марта 2025 года № 

03-07-11/30523 

Источник: Гарант 

 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411786382/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411786378/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411786470/


Публикации 

Налоговый мониторинг станет доступнее 

Не так давно ФНС России отчиталась, что к 2025 году к системе налогового мониторинга 

было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики. 

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%. 

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе законопроекта 

о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует 

еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 

 

Новости ГЧП. Новая энергетическая стратегия, финансирование 
инвестиционных проектов за счет списанных долгов и механизм 
«инвестиции вместо штрафов» 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Утверждена Энергетическая стратегия до 2050 года 

 Совет Федерации РФ предложил направить списанные долги на инвестиции в регионы 

 Разработан механизм заключения соглашений «инвестиции вместо штрафов» 

 

Порядок уплаты рекламного сбора 

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16130160/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154001
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-nalogovyj-monitoring-stanet-dostupnee.pdf
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202411290003
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202504070018
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/o16nlcrh21-uchet-rashodov-na-internet-reklamu-prakt
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/fkshnlo1o1-novaya-energeticheskaya-strategiya-finan
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202412260005


15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был 

опубликован подготовленный Минцифры РФ проект изменений, вносимых в 

действующие правила аккредитации ИТ-компаний. 

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и 

пока еще не утвержден. 

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться. 

Рассмотрим ключевые инициативы в нашем обзоре. 

 

Новые требования к локализации персональных данных 

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в 

Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее ― 

Федеральный закон) и иные нормативные акты. 

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц ― сотрудников государственных органов, судей, участников 

уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц. 

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст 

законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

Мероприятия 

Актуальные изменения нормативного регулирования в области 
персональных данных в 2025 году 

15 мая 2025 года 

Приглашаем вас принять участие в вебинаре, на котором мы поделимся своим опытом и 

результатами изучения правоприменительной и судебной практики в области персональных 

данных. 

Подробности и регистрация 

https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-poryadok-uplaty-reklamnogo-sbora.pdf
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/hadghueh21-mart-2025-goda
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154642
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_427955/42c42ffc697636ca1815956dc3ef70fd63c4defc/?ysclid=m7elg27qgm223224473
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-pravila-akkreditacii-IT-kompanij-mogut-izmenitsya.pdf
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_499984/?ysclid=m82x23snjv162701829
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/3mg2vtj4a1-novie-trebovaniya-k-lokalizatsii-persona
https://insights.delret.ru/events/izmeneniya-v-oblasti-personalnyh-dannyh-2025
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